

正受上品  
三自歸



正覺教團弘法視頻

- 敬請至官網點閱收看「三乘菩提」系列之弘法視頻。
- 更多弘法節目請上官網查詢 <https://video.enlighten.org.tw>



正覺教團弘法視頻

## 正受上品三自歸

## 發心邁向佛種性

**受三歸的好處** ①其福無量：受三歸即布施無畏給一切眾生，故福果無量。（若更受五戒，福德更加殊勝；《三歸五戒慈心厭離功德經》）

②善神護身：36位護法善神常在左右護衛庇佑。（\*《三歸五戒三十八善神王名經》）（若更受五戒，每一戒各有5善神護祐）

③救護生死：古人生子，其母三歸，母子均安；當母未三歸，若其子經眾醫命相皆言後當夭折，即送兒入佛寺，平安順遂；以歸依三寶的佛弟子，得佛依怙，止生死業緣故。

**歸依佛、法、僧——自性常住三寶** 三歸依的對象是佛、法、僧，也是歸依自己的自性佛、自性法、自性僧，以眾生各有第八識如來藏，智慧德能如同諸佛圓滿。自性三寶常住，如是「清涼、真實、離諸惱患」，即歸依大乘自性常住三寶。

（\*《佛說大般泥洹經》卷2〈5長壽品〉）不同於阿含時期二乘人的三歸依（三自歸），以自性三寶的體性方是二乘三寶的真實所依故。

**大乘三寶與授戒師** 如來在世，三歸從佛菩薩邊受；佛世後，引領師依儀軌帶領三歸，乃至自誓三歸，皆仍從佛菩薩邊受，此中優劣：佛菩薩傳授（此菩薩指聖位菩薩）為上品，從引領師受為中品，自誓三歸受為下品。

《雜阿含經》給孤獨長者為胎兒授三歸；待幼童長大，再令三歸。給孤獨長者是大乘聖位菩薩示現，故為上品真實授三歸戒。（如法三歸之四眾，皆可引領他人三歸，在家者潔淨處所，於佛像前依聖師所制之三歸儀軌恭請佛菩薩為親友授三自歸，允為如法）

**正受上品三歸** 平實導師既久入聖位，若得從受三歸即上品三歸。故應發心、乃至引介親友正受三歸；若總說「一切隨緣」而不受三歸者，待自己或他人死後多劫受苦無量，則悲慟悔恨不及！

又若未先受三歸，則無三歸戒體，縱受五戒，亦無戒體可得；如《大方便佛報恩經》說「一切得戒，以先受三歸故。」

**遠離密宗之惡四歸依** 《楞嚴經》說末劫（地球此刻）「邪師說法如恒河沙」，其中密宗為壞佛法，引人歸依金剛上師（崇拜男根至上的邪師），置於佛法僧三歸之上，令大眾失三歸戒體。

又，一切人若謗大乘第八識如來藏者、謗大乘勝義僧者，皆失三歸戒體，從受三歸者亦不成三歸；凡夤緣喇嘛、行男女雙修者，亦失三歸，死後墮無間地獄。希慕鬼神有為神通境界者，依止鬼神則必失三歸戒體。

當知正三歸依即是受佛戒，後再受五戒、諸佛戒，故《菩薩瓔珞本業經》說「歸佛、歸法、歸僧、歸戒」方為如理四歸。

然明朝蓮池法師愚癡維護密宗四歸依，數百年來無數大眾誤信密宗、下墮三塗，何其無辜！故人人當遠離喇嘛、遠離密宗惡四歸依、遠離密宗八十八佛洪名寶懺！

**勇受三歸 離生死海** 依業流轉生此娑婆世界的眾生皆岌岌可危，若鐵齒托大，後墮三塗，悔難難及！當勇受三自歸，在無始長夜茫茫苦海中燃起明燈，遠離外道法、鬼神法，受佛護祐上清涼岸！